О книге  Дж Стиглица «Цена неравенства». (The Price of Inequality: How Today's Divided Society Endangers Our Future by Joseph E. Stiglitz)
Лауреат Нобелевской премии по экономике Джозеф Стиглиц, наверное, один из наиболее ярких мыслителей-экономистов, пытающихся осмыслить  глубинные причины современного глобального кризиса и наметить пути выхода из него, по крайней мере, на концептуальном уровне. Результаты исследований последних лет он изложил в фундаментальном труде : «Цена неравенства. Чем расслоение общества грозит нашему будущему». Название книги говорит само за себя. И все-таки несколько цитат из этого труда.
Причины нынешних мировых (да и внутристрановых ) катаклизмов Стиглиц видит в том, что общество по имущественному, социальному признаку не только беспрецедентно расслоилось, но и в том, что разрыв в доходах между «богатыми» и «бедными» постоянно растет и даже прогрессирует. «Подавляющее большинство дружно страдает, в то время как 1 процент верхушки живет совершенно иной жизнью», - пишет нобелевский лауреат по поводу американского общества, но его вывод применим и к другим странам рыночной экономики. 
Дж. Стиглиц считает, что  причины расслоения заложены в самом механизме рыночных отношений. «Возможности рынка огромны, однако у него нет никакого морального фундамента- мы сами должны решать , как управлять им…рынки концентрируют в себе богатство, оставляя остальные расходы на совести общества , а также злоупотребляют и манипулируют работниками и потребителями. Исходя из этих соображений, очевидно, что рынки необходимо регулировать и усмирять, для того, чтобы убедиться, что они функционируют на благо граждан». 
При этом экономист далек от пропаганды примитивной модели тотального ограничения в стиле «отнять и поделить». Стиглиц обоснованно полагает , что « существует много различных типов ограничений, где на выходе можно получить и рост, и эффективность и стабильность» однако « экономическая элита устанавливает  собственные ограничения с  выгодой для себя». Вот именно на этот момент направлена критика мыслителя. И в этом же ключе он предлагает выход «…существуют альтернативные ограничения, которые делают экономику более эффективной…(они)… повлекут за собой более гармоничные отношения между рынком и государственными структурами… В условиях этих альтернативных ограничений одна из ключевых задач правительства-перераспределение доходов с учетом несоизмеримости результатов работы рынка». 
Иными словами, современной экономико-политической системе необходима социальная корректировка. И на уровне глобальных рынков и на уровне корпораций. Без социальной ответственности, без выравнивания шкалы доходов человечество уже в ближайшее время столкнется с трудностями, которые вряд ли могут быть преодолены только экономическими методами.

